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YPABHEHWE MPAMOM

Teopema. IIpsAMasa Ha MIIOCKOCTH 3a1a€TC YPABHEHUEM

ax+hby+c=0,

rae a, b, C - HekoTopkIe Ynciia, mpudueM a, b omHOBpeMeHHO
HE PaBHBI HYJIFO U COCTABJISIFOT KOOPAWHATHI BEKTOpa 11,
MEPHECHIUKYIAPHOIO 3TOU MPSAMOUN U HA3BIBAEMOTO
BEKTOPOM HOPMAJIH.
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YINTOBOU KOSPDOUNUUMEHT

Ecau uyncno b B ypaBHEHUH OPSAMOi HE paBHO HYIIIO, TO,
pasaenuB Ha b, 5T0 ypaBHEHHE MOXKHO IIPUBECTH K BUAY
y = kx + |. Koadpumuent K Ha3zpIBaeTCS yII0BBIM
Koa(durmenTom 3Tor npsiMmor. OH paBeH TaHT€HCY yIJIa
, KOTODBIM 00pa3yeT mpsiMasi ¢ 0OCbI0 a0CIIHUCC.
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B3SAMMHOE PACIMOJTIOKEHWUE MNMPAMbIX

JIBe npsiMble, 3aaHHBIE YPABHEHUSIMH ;X + bly +c, =0,

aX + b,y + C, = 0, mapajenbHbl, €CIM BEKTOPBI UX
HOpMaJiel OJUHAKOBO MJIH MPOTHBOIIOI0KHO HAIIPABJICHEI,
T.e. JJIs uX KoopauHar (a,,b,), (a,,b,) a1 HekoToporo
qrcia t BEINONHAIOTCA paBeHcTBa a,=ta,, b,=tb,. ITpu 3toM,
eclu ¢,=tc,, TO ypaBHEHHsI OIPEIEIIAIOT OJHY U Ty XK€
npssmyto. Ecim ke ¢, # tC,, TO 3T ypaBHEHUS ONPEACIAIOT

IIapaJlICIIbHbIC ITPAMBIC.

Eciu aBe npsiMbIe TTIepeceKaroTcsl, TO Yroj MEKIy HUMH PaBeH YIIY
mexay ux Hopmasimu Ny (2, by), N, (a,, b,). Otot yron moxuo
BEIYUCIIUTE Yepe3 GOpMYIly CKAISIPHOIO IMPOU3BEICHUS




MPUMEP 1

aiiuTe  yroal — MEXIYy — OPSMBIMHM,  3aJaHHBIMU
paBHeHMsIMHU: X + 2y —1=0,2x-y + 3 =0.

Peuienre: BekTtopbl HOpMaJIEU K JAHHBIM IIPAMBIM UMEOT
koopauHarkl (1, 2) u (2, -1) coorBercTBeHHO. VX CKansipHOE
IIPOU3BEACHUE PABHO HYJIIO U, CJIIEOBATEIILHO, 3TU BEKTOPHI
EePIECHINKYIIPHBI. 3HAYUT, YTOJI MEXKAY JaHHBIMU
IpsiMbIMHA paBeH 90°.



MPUMEP 2

Hangure ypaBHEHHE OPsIMOM, IIPOXOAAIICH YePE3 3aJaHHbIC
TOukH A (X(, Y,) 1 A(Xs, Y,).

Penrenne: Harigem BEKTOp HOpMaIM K JaHHOM npsAMoun. OH

EPIEHIUKYISAPEH BEKTOpY A A, (X, — X, Y, —Y,).
CrnenoBareibHO, B KAYECTBE TAKOT'O BEKTOPA MOKHO B3SITh

BEKTOP ¢ KoopauHaraMH (Y, — Yy, X; — X,). ICKOMBIM
ypaBHCHUEM IIPSIMOM OyHET YpaBHECHHE

(yz — yl)(x — X1) + (Xl — Xz)(y — yl) =0,

KOTOPOC MOKHO TAKZKC IICPCIIMCATb B BUJC

(y2 - yl)x t (Xl o Xz)y T XY — Yo X = 0.



YIMPAXHEHUE 1
Kf}(ﬂe YPaBHECHUS MMEIOT KOOPJMHATHBIE TIPAMBIE:

a) Ox; 0) Oy?

OtBet: a) y =0; 0) X =0.



YINPARHEHWE 2
I/I3r6pa3HTe NpSAMYI0, 3aJaHHYIO YpaBHEHHEM Y = 2X.

Y

OTtBeT:




YINPAKHEHWE 3

1306p33HT€ IpsSIMYI0, 3aJaHHYI0 YPaBHEHHUEM X - 2Y
+2 =0.
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OTtseT: (1, -2).




YINPAKHEHWE 4

ANUIINTE ypaBHCHUE MPSMOM, M300paKCHHOM Ha
PHCYHKE.
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Otget: X — 3y = 0.




YINPAKHEHWUE 5

ANUIINTE ypaBHCHUE MPSMOM, M300paKCHHOM Ha
PHCYHKE.
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OtBet: 2X + 3y = 6.




YINPARHEHUWE 6

aIMIINTE YPABHEHUE IIPIMOM, IIPOXOIAIIEHU YEPE3
HAYaJI0 KOOPAWHAT C YIJIOBBIM KOA(P(PUIIMEHTOM: a)

k=1;0)k=2;B)k=05;r)k=-1; 1) k=-2;¢) k=

- 0,5 . Hapucyiite 3T npsiMbIe.

OtBeT: a) Y =X; 0)y=2X; B)Y=0,9X; 1)y = -X;
n)y=-2x; e)y=-0,5X.



YINPAKHEHWUE 7

aliinTe YyIIIOBOM KOA(P(UIIMEHT mpsaMoi: a) 2X - 3y
+4=0;0)x+2y-1=0.

Orser: a) %; 6)—0,5.



YINPAKHEHWE 8

aIMIINTE YPAaBHEHUE NPSIMOH, MPOXOIAIIEH Yepe3
touku A(1, 0), B (0, 1).

Oteer: X+y-1=0.



YINPAKHEHWE 9

aIMIINTE YPAaBHEHUE NPSIMOH, MPOXOIAIIEH Yepe3
T0uKy A,(1, 2) ¢ BekTopom Hopmamu f(-1, 1).

Oteer: X-y+1=0.



YINPAKHEHWE 10

aIMIINTE YPAaBHEHUE NPSIMOH, MPOXOIAIIEH Yepe3
Toukn M(3, -1), N(4, 1). Haiimmre KOOpAMHATHI
BEKTOPA HOPMAJIU 3TOU IIPSAMOMU.

Otper: 2X-y-7=0; n(2,-1).



YIMPAKKHEHWUE 11

ANUIINTE ypaBHEHUE MPSIMOM, KOTOpas HMPOXOIUT
1pe3 Touky M(1, -2) w mnapamnenpHa. a)
KoopauHaTtHOM mpsMort OX; 0) KOOpAMHATHOH
npssmoii OY; B) IpsiMon Y = X.

OtBeT: a)y=-2; 0)Xx=1; B)y=Xx-3.



YINPARHEHWE 12

Touka  H(-2, 4)  saBmsgerca  OCHOBaHUEM
HEpHeHz[HKynﬂpa, OIYIIIECHHOI0 W3  Hayaja
KOOpJAMHAT Ha OpsAMYr0. Hamuiure ypaBHEHUE 3TOU
IIPSMOM.

Otset: X -2y + 10 =0.



YINPARKHEHUE 13

NPEICINTE, KaKUEe W3 TEePEUMCICHHBIX HUXKE I1ap
IPSIMBIX ITapaJUICIbHBI MEXKTY COOOMM:

a)X+y-1=0,x+y+1=0;
0)x+y-1=0,x-y-1=0;
B)-/IX+y=0,7/x-y-5=0;
r)2x+4y-8=0,-x-2y+4=0.

OtBeT: a), B).



YINPAKHEHUE 14

aiiuTe Yrojd MeEXAy NOpsSIMbIMH, 3aJaHHBIMU
ypaBHeHusimu X + Yy + 1 =0, x -y -1 = 0.
N300pa3uTe 3T NpsSIMBIE.

OTget: 90°,



YIMTPAXHEHWUE 15
PlameTe KOOPJAUHATHI TOYKHU IEPECCUCHUS TTPAMBIX:
a

X+y-1=0,x-y+3=0;
0)3x-y+2=0,5x-2y+1=0.

Otget: a) (-1, 2); 6) (-3, -7).



YMNPAXHEHWE 16*

alUIINTEe YpaBHECHUE IMIPSIMON, CUMMETPUUYHOM
II;LHMOﬁ, 3aJaHHON ypaBHeHHEeM ax + by + ¢ = 0,
oTHOcuTeJbHO. a) ocu OX; 0) ocu Oy, B) Hauvana
koopauHar O. y A
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Otet: @) ax— by + ¢ =0; 6)—-ax + by + ¢ =0;
B)ax + by —c = 0.



YNPAXKHEHWE 17*

Tpeyronsauk 3aman cBoumu BepmmHamu A(l, 3),
Br(DB, 0), C(4, 2). Haiinute ypaBHEHUS BBICOT 3TOIO
TPEYrOIbHUKA HW  KOOPAMHATHI ~ UX  TOUYKH
IIepeceUcHUs.

Otrser: h:X+2y—-7=0; h:3x-y-9=0;
4 .5

: —_3y—2=0: HE3-,1-).

h: 2x—3y-2=0; HE-.12)



